

देउवाद्वारा तराईलाई मरुभूमि बनाउने नीति फिर्ता गर्न माग

रासस
काठमाडौं, १९ जेठ
नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले सरकारले बजेट वक्तव्यमार्फत चुरे दोहनलाई मार्गप्रशस्त गर्न लिएको नीतिलाई आफ्नो पार्टीले गम्भीर रूपमा लिएको जनाएका छन्।
उनले बुधबार एक वक्तव्यमार्फत विगतमा चुरे क्षेत्रबाट दुइगा, गिटी, बालुवा उत्खनन गरिंदा त्यसले पानीका स्रोतहरू सुक्न थालेको, भू-क्षय बढेको र समग्रमा पर्यावरणलाई गम्भीर असर परेको अध्ययन विश्लेषण गरिएको उल्लेख गरेका छन्।

उनले विगतका गल्ती सच्याएर अधि बढ्न निश्चित गरिएको नीतिलाई विस्थापित गरेर पुनः दोहनलाई प्रोत्साहन गर्नु सामान्य गल्ती मात्र नभई प्रकृतिविरुद्धको अपराध र तराई-मधेसलाई भविष्यमा मरुभूमिकरण गर्ने गम्भीर षड्यन्त्र हो भनेका छन्। कांग्रेसका तत्कालीन सभापति सुशील कोइरालाको नेतृत्वमा रहेको सरकारले 'राष्ट्रपति चुरे-तराई मधेस संरक्षण विकास समिति' गठन गरेर चुरे क्षेत्रको दोहन रोकन र चुरे संरक्षण गर्न विकास समितिमार्फत विभिन्न मापदण्ड निर्धारण गरेको थियो। तत्कालीन सरकारले दुइगा, गिटी,

बालुवा उत्खनन र निकासीमा रोक समेत लगाएको थियो। सभापति देउवाले भनेका छन्, "सो नीति र निर्णयलाई विस्थापित गर्दै 'व्यापार घाटा न्यूनीकरण गर्न' भन्ने नारा दिएर दुइगा, गिटी, बालुवा निकासीको कार्यक्रम ल्याउनु 'खरानीको व्यापार गर्न घर जलाए जस्तो' मात्रै हो।" मुलुकले बसिँदै छि व्यापार घाटा ब्यहोरिरहेको तर त्यसलाई न्यून गर्न या सन्तुलनमा ल्याउन तराई-मधेस र समग्र देशलाई नै दीर्घकालीन असर पर्ने कदम चाल्नु किमार्थ स्वीकार्य हुन नसक्ने र त्यो नै उचित विकल्प नभएको उनका भनाइ छ।

गण्डकीमा थप ८३८ संक्रमित, १३ को मृत्यु

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ जेठ
पछिल्लो २४ घण्टामा कास्की जिल्लामा थप १५१ जनामा कोरोना ना संक्रमण पुष्टि भएको छ। कास्कीमा ५७ जना पुरुष तथा ९४ जना महिला गरी १५१ जनामा कोरोना भाइरस देखिएको प्रदेश स्वास्थ्य निर्देशनालय पोखरा ले जनाएको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा प्रदेशमा २ हजार २४६ जनाको नमुना परीक्षण गरिएको मा थप ८३८ जनामा कोरोना पोजे टिभ देखिएको विज्ञापित मार्फत निदेशनालयले उल्लेख गरेको छ।

कास्कीका १५१ सहित म्याग्दीका ३६ जना, स्याङ्जाका १३३ जना, बागलुङका ११२ जना, पर्वतका ३४ जना, तनहुँका ५५ जना, गोरखाका १२७ जना, लमजुङका ७३ जना, नवलपुरका ११७ जना गरी प्रदेशका ९ जिल्लामा ४२३ पुरुष तथा ४१५ जना महिलामा कोरोना पुष्टि भएको हो। योसँगै गण्डकी प्रदेशमा कोरोना संक्रमितको कुल संख्या ४३ हजार ८३५ पुगेको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा १३७२ जना निको भएसँगै प्रदेशमा संक्रमणमुक्त हुनेको संख्या ३३ हजार २५१ पुगे

को छ। पोखराका अस्पतालहरूमा उपचाररत ५ जनासहित गण्डकी प्रदेशका थप १३ जना कोरोना संक्रमितहरूको मृत्यु भएको छ। निर्देशनालयका अनुसार प्रदेशमा कोरोना संक्रमणबाट निधन हुनेको संख्या ७०७ पुगेको छ। मृतकहरू कास्की जिल्लाका ४ जना, तनहुँ जिल्लाका २ जना, स्याङ्जा जिल्लाका ३ जना, लमजुङ जिल्लाका २ जना र गोरखा जिल्लाका जिल्लाका २ जना रहेको प्रदेश स्वास्थ्य निर्देशनालय पोखराले जनाएको छ।

कोरोनाबाट निको हुने दर ८०.८ प्रतिशत

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ जेठ
पछिल्लो समय कोरोना भाइरस (कोभिड १९) बाट निको हुने दर ८०.८ प्रतिशत पुगेको स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले जनाएको छ।
गत २४ घण्टामा सात हजार २१९ जना कोरोनामुक्त भएका छन्। यस अवधिमा देशभर पाँच हजार ३१६ जना कोरोना भाइरस संक्रमित

थपिएको मन्त्रालयका प्रवक्ता डा कृष्णप्रसाद पौडेलले बताए। पिसिआर विधिबाट चार हजार ५२४ जना र एन्टिजेन विधिबाट ७९२ जनामा संक्रमण पुष्टि भएको हो। पछिल्लो २४ घण्टामा १३ हजार ८०५ जनाको नमूना पिसिआर र तीन हजार ७३ जनाको एन्टिजेन विधिबाट नमूना परीक्षण गरिएको थियो। हाल संक्रमण दर ३२.७ प्रतिशत रहेको मन्त्रालयले

जनाएको छ। यसअवधिमा कोरोना नाबाट १०१ जनाको मृत्यु भएको उनले सुनाए। योसँगै देशभर सक्रिय संक्रमितको सङ्ख्या एक लाख एक हजार ९९३ पुगेको छ। काठमाडौं उपत्यकामा आजमात्र एक हजार ४५६ जना संक्रमित थपिएका छन्। काठमाडौं जिल्लामा ९६९, भक्तपुरमा १८१ र ललितपुरमा ३०६ जना कोरोना संक्रमित थपिएको मन्त्रालयले जनाएको छ।

पोखरा महानगरलाई अक्सिजन सिलिण्डर प्रदान

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ जेठ
पोखरा चेम्बर अफ कमर्स कास्की र कास्की पोखरा समाज जापानले बुधबार पोखरा महानगर पालिकालाई अक्सिजन सिलिण्डर हस्तान्तरण गरेको छ। चेम्बरको तर्फबाट १० र समाजको तर्फबाट २० गरी ३० थान सिलिण्डर प्रदान गरिएको हो।
चेम्बर अफ कमर्स कास्कीका अध्यक्ष किसान सुनार र कास्की पोखरा जापानका महिला उपाध्यक्ष अञ्जु भण्डारीले महानगर प्रमुख मानबहादुर जिसीलाई सिलिण्डर हस्तान्तरण गरे। प्रमुख जिसीले अक्सिजन सिलिण्डरले कोभिडका बिरामीलाई उपचारमा सहयोग पुग्ने बताए। उनले महानगरले वडा नम्बर २७ को वडा कार्यालय साविक लेखनाथ नगरपालिकाको भवनमा कोभिड अस्पताल



सञ्चालन गरेको जानकारी दिए। महानगर १ सय बेडको अस्पताल निर्माण गरेको छ। अस्पतालमा २ करोड रुपैयाँ खर्च गरिएको छ।
चेम्बरको एक व्यवसायी एक अक्सिजन सिलिण्डर अभियान समेत बुधबार समापन भएको छ। सिलिण्डर तथा आर्थिक संकलन

अभियानमा अध्यक्ष किसान सुनार, वरिष्ठ उपाध्यक्ष गिता तिवारी गौतम, उपाध्यक्ष प्रेम भुजेल, प्रेम सुवेदी, टिका गुरुङ, जीवन तिवारी, डिल्ली पाण्डेले सुरु गरेका थिए।
संस्थाले कोरोना महामारीका कारण अक्सिजन सिलिण्डर अभावका कारण पिडितहरूले

पोखरा २३ को वाम्दीमा खेल मैदान निर्माण सुरु

स्थानीय श्रोत साधन प्रयोग गरेर खेल मैदान निर्माण गर्न राखेप सदस्य गुरुङको सुझाव

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ जेठ
पोखरा महानगरपालिका २३ स्थित वाम्दीमा खेल मैदान निर्माण कार्य सुरु भएको छ।
राष्ट्रिय खेलकुद परिषदबाट वाम्दीमा हाल सेभेन ए साइड फुटवल मैदान सहितको भौतिक संरचना निर्माणको लागि १० लाख आउने भएसँगै आफुहरूले खेल्न मैदान निर्माण कार्यमा जुटेको वाम्दी खेल मैदान निर्माण उपभोक्ता समितिका सचिव प्रेम प्रसाद पराजुलीले बताए। कोरोनाको कारण पोखरामा हाल निषेधाज्ञा जारी भएको अबस्थामा पनि खेल मैदान गर्ने अभियानमा आफुहरू लागेको उनले जनाए।
पोखरा २३ को वडा कार्यालयसँगै रहेको उक्त खेल मैदान निर्माणले पोखरा २३, पोखरा २४ का धेरै युवा लाभान्वित हुने भएको सचिव पराजुलीले बताए।



हाल सेभेन ए साइड फुटवलको मैदान सहित केही भाग कटिड गरी पर्खाल लगाउने भएको उनले जनाए।
यसैबिच, राष्ट्रिय खेलकुद परिषदका सदस्य राजेश कुमार गुरुङले उक्त क्षेत्रमा खेल मैदान आवश्यक भएको बताउँदै गण्डकी प्रदेशको रजधानीमा आगामी वर्ष हुने नवौं

राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताको कुनै एक खेल संचालन गर्न सकिने समेत बताए। आफुहरू हाल कोरोनाको आवश्यक स्वास्थ्य मापदण्ड पालना गर्दै खेलकुदका भौतिक संरचनालाई निरन्तरता दिएको उनले जनाए। उनले भने "आउदो वर्षमा हामीले नवौं राष्ट्रिय खेलकुद पोखरा सहितको क्षेत्रमा केन्द्रित हुने

गरी गर्ने हुदा खेलकुद मैदान र खेलकुदको भौतिक संरचनालाई अब धमाधम निर्माण गर्नु पर्छ।" स्थानीय श्रोत साधनलाई प्रयोग गरेर खेल मैदान सहित पर्खाल निर्माण गर्न उनले सुझाव दिए।
पोखरा २३ का वडा अध्यक्ष विष्णु प्रसाद पराजुलीले पोखराको मुख्यबजार देखि अब वडा कार्यालयसम्म पिच सडक हुने भएकोले गर्दा उक्त क्षेत्रमा खेल मैदान निर्माण गर्न सके धेरै युवाहरू लाभान्वित हुने दाबी गरे।
जिल्ला खेलकुद विकास समितिका सचिव भिम पराजुलीले खेल मैदानको अभावमा वाम्दीमा युवाहरू फेवातालको माफिल्लो भाग फेवाफाँटमा खेल्न जाने गरेको बताए। वार्ड ५ के कन्स्ट्रक्सनले उक्त खेल मैदान निर्माणका लागि माटो कटानमा र माटो व्यवस्थापनमा सहयोग गरेको छ।

दमौली अस्पताललाई अक्सिजन कन्सन्ट्रटर

पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ, १९ जेठ
बतास फाउण्डेसनले दमौली अस्पताललाई रु.बीस लाख मूल्य बराबरको अक्सिजन उत्पादन मेसिन (अक्सिजन कन्सन्ट्रटर) सहयोग गरेको छ।
फाउण्डेसनका तर्फबाट मोहनकाजी बतासले दमौली अस्पतालका मेडिकल सुपरिटेण्डेण्ट डा.सुनिल पौडेललाई उक्त मेसिन हस्तान्तरण गर्नुभएको हो। अक्सिजन कन्सन्ट्रटर मेसिन प्राप्त भएसँगै कोरोनाका बिरामीलाई अक्सिजन

उपचार खर्च सार्वजनिक गर्न मन्त्रालयको निर्देशन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ जेठ
स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले सबै अस्पताललाई कोभिड-१९ का सङ्क्रमितको लागेको उपचार खर्च सार्वजनिक गर्न निर्देशन दिएको छ।
मन्त्रालयका सात दिनभित्र अस्पतालले आफ्नो वेबसाइट र सूचना पाटीमा सबैले देख्न गरी बिरामीको उपचार शुल्क सार्वजनिक गर्न निर्देशन दिएको हो। मन्त्रालयका गुणस्तर मापन तथा अनुगमन महाशाखा प्रमुख डा मदनकुमार उपाध्ययले सरकारी, निजी, सहकारी तथा सामुदायिक स्वास्थ्य संस्थालाई एक हप्ताभित्र आ-आफ्नो सञ्चालक समिति,

बोर्ड र आधिकारिक निकायबाट निर्णय गराई सार्वजनिक गर्न निदेशन दिनुभएको हो।
मन्त्रालयले कतिपय स्वास्थ्य संस्थाले बिरामीको उपचारबापत चर्को शुल्क लिने गरेकाले शुल्क सार्वजनिक गर्न भनिएको उहाँले बताउनुभयो। "बिरामीको उपचार बापत लाग्ने रकमबारे जानकारी पाउने प्रत्येक नागरिकको अधिकार हो भने बिरामीको उपचार शुल्क सार्वजनिक र पारदर्शी गर्नु हरेक स्वास्थ्य संस्थाको कानूनी एवम् नैतिक कर्तव्य हो", उहाँले जारी गर्नुभएको सूचनामा भनिएको छ।
साथै अस्पताल तथा स्वास्थ्य संस्थाबाट प्रवाह हुने सेवाको प्रकार र सोको लागत रकम शीर्षकसमे

त उल्लेख गरी शुल्क सार्वजनिक गर्न मन्त्रालयले आग्रह गरेको छ। मन्त्रालयले बिरामीका लागि अत्यावश्यक प्राणवायु (अक्सिजन) को समेत अत्याधिक शुल्क लिएको, अनावश्यक परीक्षण गर्न लगाई बिरामीमाथि थप आर्थिक व्ययभार बढाएको, उपचारका लागि आवश्यक पने सामग्रीको बन्दोबस्त गर्न बिरामी आफैलाई लगाउने गरेको, आवश्यकभन्दा बढी औषधि तथा स्वास्थ्य सामग्री खरीद गर्न लगाएको गुनासो प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालय हेलो सर कारमाफर्त र कतिपय गुनासा सामाजिक सञ्जाल आउने गरेको मन्त्रालयले जनाएको छ।

सुपश मूल्यमा आकर्षक छपाई

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्जोस्।

